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A Budapestre tervezett Trump-Putyin találkozó megjelenése az 
eurázsiai médiában 

A Donald Trump és Vlagyimir Putyin között Budapestre tervezett csúcstalálkozó bejelentése, 
majd elhalasztása nemcsak geopolitikai jelentőséggel bírt, hanem figyelemre méltó 
visszhangot váltott ki a globális médiában is. Az esemény körül kialakuló nemzetközi 
diskurzus egyfajta tükörképe annak, hogyan értelmezik a világ különböző régiói az Egyesült 
Államok, Oroszország és egy EU/NATO-tagállam, Magyarország között lehetséges új típusú 
diplomáciai interakciókat. A találkozóval kapcsolatos várakozások, a helyszín szimbolikája, 
valamint a halasztás körülményei más-más értelmezési keretekben jelentek meg 
Oroszország, Kína, India, Japán, a Közel-Kelet, Délkelet-Ázsia, Közép-Ázsia és a Dél-Kaukázus 
sajtójában. A következőkben e médiavisszhangokat vizsgáljuk meg, különös figyelmet 
fordítva az eltérő narratívákra, értelmezési hangsúlyokra és a diplomáciai reakciók 
árnyaltságára. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

Az orosz sajtó sajnálattal, de dráma nélkül reagált Donald Trump és Vlagyimir Putyin budapesti 
csúcstalálkozójának lemondására, hangsúlyozva a diplomáciai háttér jelentőségét és a 
párbeszéd folytatásának lehetőségét. A helyszínválasztás okairól keveset ír. 

Az RBC a Kreml óvatos álláspontját emelte ki: Putyin szerint egy nem megfelelően előkészített 
találkozót tartani hiba lett volna, és emlékeztetett, hogy a csúcstalálkozó ötlete az amerikai 
féltől származott. A lemondás tehát nem kudarcként, hanem halasztásként értelmezhető. A 
Lenta.ru az eseményt az Egyesült Államok Ukrajnával kapcsolatos álláspontjával hozta 
összefüggésbe: Trump kijelentette, hogy a találkozó csak akkor valósulhat meg, ha biztos a 
békemegállapodásban, míg az Orosz Közvetlen Befektetési Alap vezetője, Kirill Dmitrijev 
szerint a találkozót csupán „elhalasztották”. A lap megjegyezte, hogy az új amerikai szankciók 
a „Rosznyeft” és a „Lukoil” ellen nyomásgyakorlásként értelmezhetők, bár Putyin ezeket előre 
láthatónak és barátságtalannak nevezte, hozzátéve, hogy Moszkva nyitott marad a 
párbeszédre.  

Az ellenzéki Meduza ezzel szemben a találkozó lemondását Moszkva és Washington mély 
nézeteltéréseinek tüneteként mutatta be. Részletesen ismertette az események kronológiáját 
– a Trump–Putyin telefonbeszélgetéstől a döntésig –, és hangsúlyozta, hogy a tárgyalások 
elmaradása a háború lezárásának feltételeiben való megállapodás hiányára, valamint a 
Zelenszkij washingtoni látogatása utáni hűvös légkörre vezethető vissza. Az oroszul is publikáló 
Forbes.ru a gazdasági és geopolitikai következményekre összpontosított. Putyin kijelentette, 
hogy „a párbeszéd mindig jobb, mint a konfrontáció”, és bár a szankciók kárt okoznak a 
„helyreálló” kapcsolatoknak, komoly gazdasági veszélyt nem jelentenek. A lap amerikai 
kiszivárgásokra is hivatkozott, amelyek szerint Moszkva ismét a Donyec-medence feletti 
ellenőrzést követelte, amit „korlátozott, de valós” előrelépésnek minősített. Összességében 
az orosz média a csúcstalálkozó elmaradását nem diplomáciai kudarcként, hanem ideiglenes 
szünetként értelmezte – annak jeleként, hogy Moszkva a szankciós nyomás és az ukrajnai 
háború megoldására vonatkozó nézetek összeegyeztetésének nehézsége ellenére is fenn 
kívánja tartani a tárgyalási lehetőséget. 

https://www.rbc.ru/rbcfreenews/68fa4ec39a79471231038740
https://lenta.ru/news/2025/10/26/ya-ne-sobirayus-tratit-vremya-zrya-tramp-nazval-uslovie-dlya-novoy-vstrechi-s-putinym/
https://lenta.ru/news/2025/10/26/ya-ne-sobirayus-tratit-vremya-zrya-tramp-nazval-uslovie-dlya-novoy-vstrechi-s-putinym/
https://meduza.io/feature/2025/10/23/nedelyu-nazad-tramp-neozhidanno-ob-yavil-chto-vstretitsya-s-putinym-v-budapeshte-teper-peregovory-otmeneny
https://www.forbes.ru/society/548512-putin-zaavil-o-perenose-vstreci-s-trampom-v-budapeste
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Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott és online formában megjelenő sajtóorgánumai 
függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzékiek voltak, alapos elemzés tekintetében 
nem foglalkozott a lehetséges budapesti Trump-Putyin csúcstalálkozóval. A hír természetesen 
szerepet kapott a közép-ázsiai médiában, mint a globális politikai folyamatok és az ukrajnai 
háborúval kapcsolatos meghatározó esemény. Ugyanakkor azok az értesülések, melyek 
megjelentek a budapesti csúcs kapcsán elsősorban az angolszász vagy orosz nyelvű 
sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései voltak. 

Ugyanakkor az isztambuli találkozóval ellentétben a közép-ázsiai médiában a híreket az olyan 
belföldi események, mint például az üzbég-kirgiz-kazah energiabiztonsági csúcstalálkozó 
eredményei, az üzbég gazdaság helyzetével kapcsolatos kérdések és Donald Trump amerikai 
elnöknek a Közel-Keleten tett látogatása és annak eredményei tematizálták. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a lehetséges Trump–Putyin budapesti 
találkozóval érdemben nem foglalkozott. Az elmúlt héten a regionális nyomtatott és online 
közép-ázsiai sajtó sokkal jobban fókuszált azokra a regionális eseményekre, ülésekre, 
belpolitikai eseményekre és katasztrófákra, melyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét 
szorosan érintik. 

Dél-Kaukázus 

A dél-kaukázusi médiában a folyamatot csak rövid, általában átvett közlemények formájában 
vitatták meg. A régióban több fontos esemény is zajlott, ezért a sajtó figyelme inkább azokra 
fókuszált. Grúziában az Ötödik Selyemút Fórum zajlott, a Tbiliszi Pénzügyi Fórummal közösen, 
utóbbin az örmény elnök, Nikol Pashinyán is részt vett. Bakuban a TÁSZ gazdasági miniszterei 
találkoztak, valamint az orosz-azeri kapcsolatok rendezése jegyében több orosz fogvatartottat 
is szabadon engedtek, így a sajtó figyelme nagyobb mértékben a budapesti csúcs 
megvalósíthatósága kérdése helyett inkább ezekre a folyamatokra összpontosított. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

Donald Trump és Vlagyimir Putyin budapesti találkozójával kapcsolatban a kínai kormány nem 
fogalmazott meg hivatalos álláspontot. A média is elsősorban a legfontosabb tények 
ismertetésére szorítkozott. Tekintettel Kína stratégiai partnerségére Oroszországgal és 
szélesebb körű külpolitikai érdekeire egyértelmű, hogy Kína az ilyen találkozókat a két ország 
közötti kapcsolatok erősítésének lehetőségeként tekinti. Kína hivatalosan is kifejezte 
Oroszország iránti rendíthetetlen támogatását, különösen mivel mindkét ország egyre 
nagyobb nyomással szembesül a nyugati hatalmak részéről. Ez az összefogás nemcsak közös 
érdekeiket hangsúlyozza, hanem Kína azon szándékát is, hogy ellensúlyozza a nyugati 
befolyást a globális ügyekben. Xi Jinping proaktív diplomáciájának célja a kínai–orosz 
partnerség megerősítése, amely mindkét ország stratégiai érdekei szempontjából 
elengedhetetlennek tekinthető a geopolitikai feszültségek fényében.  

Az időzítés jól mutatja Kína szándékát, hogy továbbra is együttműködjön Oroszországgal az 
Egyesült Államokkal folytatott viták közepette, különösen a kereskedelem, a technológia és a 
különböző régiókban való katonai jelenlét tekintetében. Azzal, hogy Oroszország szilárd 
szövetségeseként pozícionálja magát Kína egységes frontot kíván felmutatni a Nyugat által 

https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-kazakhstan-i-kyrgyzstan-soglasovali-rezhimy-raboty-vodno-energeticheskikh-sistem-na-letnii-period/
https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-zaregistrirovano-688-aktsionernykh-obshchestv/
https://www.inform.kz/ru/itogi-blizhnevostochnogo-turne-trampa-sdelki-na34-trln-iiidiplomatiya-768a2d
https://www.chinadaily.com.cn/a/202510/18/WS68f2d570a310f735438b5b2f.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202510/23/WS68f96dffa310f735438b6690.html
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jelentett fenyegetésekkel és kihívásokkal szemben. Ez a megközelítés aláhúzza a nemzetközi 
kapcsolatok változó helyzetét, ahol a partnerségeket egyre inkább a kölcsönös érdekek és a 
közös ellenségek elleni fellépés határozza meg. 

Japán 

A japán sajtóban többnyire a külföldi hírügynökségektől átvett tudósítások jelentek meg a 
témában. A The Japan Times a magyar miniszterelnök elszántságát is kiemelte ezzel 
kapcsolatban mely szerint Orbán Viktor hangsúlyozta Trumpnak, hogy Budapest készen áll a 
találkozó lebonyolítására. 

A Japan Today arra hívta fel a figyelmet, hogy időközben Ukrajna és Magyarország kapcsolata 
egyre feszültebbé válik. Zelenszkij azzal vádolta a magyar drónokat, hogy a múlt hónapban 
átrepültek Ukrajnába, mire Orbán Viktor magyar miniszterelnök azzal vágott vissza, hogy 
„Ukrajna nem független szuverén állam”. A legtöbb NATO- és Európai Uniós vezetővel 
ellentétben Orbán baráti kapcsolatokat ápol Oroszországgal, miközben megkérdőjelezi a 
nyugati katonai segítségnyújtás logikáját Kijevnek, ami miatt gyakran kerül összetűzésbe 
Zelenszkijjel. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai sajtó is részletesen beszámolt a fejleményekről. India pozitívan értékelte a Trump–
Putyin csúcstalálkozót, hangsúlyozva a diplomácia jelentőségét a konfliktusok megoldásában 
és az együttműködés előmozdításában.  

A találkozó elhalasztásával kapcsolatban a Z News azt találgatta, hogy milyen hatással lehet a 
háború alakulására. A csúcstalálkozó kudarca miatt a háború továbbra is megoldatlan. 
Zelenszkij a múlt héten a Fehér Házba látogatott, hogy amerikai Tomahawk rakétákat kérjen. 
Célja az volt, hogy az orosz terület mélyére csapjon le, de nem sikerült megszereznie a 
rakétákat. Trump jelezte, hogy szerinte az európai NATO-szövetségeseknek nagyobb szerepet 
kell vállalniuk Ukrajna támogatásában. Az amerikai katonai segítség növeléséről még nem 
döntött. A Times of India egy Szergej Lavrov orosz külügyminiszterrel készült interjút közölt, 
amelyben Lavrov utalt arra, hogy Moszkva készen állt a találkozóra, ezzel szemben az Egyesült 
Államok „elhalasztotta” a tervet. A bejelentés újra felkeltette a spekulációkat egy új Trump–
Putyin csatornáról és a háttérben zajló potenciális geopolitikai változásokról. 

Az indiai média kihangsúlyozta, hogy Trump háborúval kapcsolatos álláspontja az év folyamán 
sokszor változott. Eleinte arra összpontosított, hogy nyomást gyakoroljon Ukrajnára, hogy 
engedményeket tegyen, de aztán Putyin hajthatatlansága miatt egyre frusztráltabbá vált. 
Trump gyakran panaszkodik, hogy szerinte jó kapcsolata orosz kollégájával megkönnyítette 
volna a háború befejezését. A múlt hónapban Trump megváltoztatta régóta fenntartott 
álláspontját, miszerint Ukrajnának fel kell adnia területeit, és azt javasolta, hogy visszaszerezze 
az Oroszországnak elvesztett területeket. De a múlt heti telefonbeszélgetés után Putyinnal, 
majd a pénteki találkozó után Zelenszkijjel Trump ismét megváltoztatta álláspontját, és 
felszólította Kijevet és Moszkvát, hogy „álljanak meg ott, ahol vannak” a több mint három éve 
tartó háborúban. 

 

 

https://www.japantimes.co.jp/news/2025/10/17/world/politics/trump-putin-budapest/
https://japantoday.com/category/world/trump-says-he-will-meet-putin-in-budapest-after-touting-progress-in-ukraine-talks
https://zeenews.india.com/world/why-the-trump-putin-meeting-in-budapest-didnt-happen-how-ukraine-faces-the-fallout-2975161.html
https://zeenews.india.com/world/why-the-trump-putin-meeting-in-budapest-didnt-happen-how-ukraine-faces-the-fallout-2975161.html
https://www.msn.com/en-in/politics/international-relations/proud-of-ussr-lavrov-reveals-why-trump-putin-budapest-summit-was-put-on-hold/vi-AA1PeNmR?ocid=BingNewsSerp#details
https://www.ndtv.com/world-news/trump-putin-summit-planned-for-budapest-is-on-hold-report-9494346
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Délkelet-Ázsia 

A budapesti Trump–Putyin-csúcstalálkozó 2025 októberében felmerült lehetőségét a délkelet-
ázsiai sajtó túlnyomórészt gyorsan változó, külföldi politikai fejleményként kezelte, amelynek 
piaci és diplomáciai vonatkozásai voltak, de nem vált belpolitikai kérdéssé.  

Thaiföldön az angol nyelvű sajtó biztosította a legállandóbb, helyben szerkesztett tudósítást: 
a Bangkok Post több cikkben számolt be Trump bejelentéséről, a budapesti találkozó 
előkészületeiről, majd a csúcstalálkozó elmaradásáról, az eseményt a „béketörekvés” 
narratívájába illesztve. A thai gazdasági sajtó – például a Money & Banking – szintén 
megemlítette a csúcstalálkozót piaci összefoglalóiban, a befektetői reakciókhoz kötve. 

Vietnámban jelentek meg a legátfogóbb és leginkább elemző jellegű, saját szerkesztésű 
tudósítások. A VnExpress több magyarázó cikket közölt arról, hogy miért éppen Budapest 
merült fel helyszínként (biztonsági megfontolások, Orbán Viktor és Putyin viszonya), valamint 
a Fehér Ház és a Kreml kommunikációjáról, miközben a találkozó várható időpontja 
fokozatosan eltolódott. A lap később Trump visszakozásáról és feltételeinek ismertetéséről is 
beszámolt. A VietnamNet hasonlóan részletesen tudósított az előkészületekről és a 
halasztásról, Orbán Viktor és Putyin nyilatkozataira támaszkodva. 

Indonéziában az állami Antara hírügynökség készített rendszeres, indonéz nyelvű 
tudósításokat a találkozó bejelentéséről, az uniós reakciókról és a tárgyalások későbbi 
elmaradásáról. A Jakarta Post – bár részben nemzetközi hírügynökségekre támaszkodva – 
saját szerkesztésű, világpolitikai rovatában is beszámolt a fejleményekről. 

Malajziában a csúcstalálkozót elsősorban gazdasági és piaci szempontból értelmezték, 
kevésbé geopolitikai perspektívából. A New Straits Times a bejelentéstől kezdve a találkozó 
lemondásáig követte az eseményeket, és azokat az orosz olajra kivetett új szankciókkal és az 
olajárak alakulásával kapcsolta össze. A Malay Mail hasonló módon kapcsolta össze a 
budapesti csúcs meghiúsulását az új amerikai szankciókkal és a befektetői hangulattal. 

Kormányzati reakciók tekintetében az ASEAN-országok hivatalos megszólalásai a budapesti 
csúcstalálkozóval kapcsolatban szinte teljesen hiányoztak. A tudósítások jellemzően az 
amerikai, orosz és európai nyilatkozatokat idézték, új regionális álláspontok nélkül. Ez a 
hallgatás összhangban van a térség pragmatikus semlegességével: a kormányok inkább a 
gazdasági és regionális napirendre, illetve az ASEAN-együttműködésre koncentráltak. 

A csekély érdeklődés okai: (1) a találkozó nem az ASEAN-térségben zajlana, és lehetősége 
gyorsan változó diplomáciai fejlemény volt, (2) a régiós médiumok többsége piaci és 
energiapolitikai aspektusokra helyezte a hangsúlyt, és (3) a thai, malajziai és indonéz 
szerkesztőségek a hírt elősorban külső, nemzeti érdekeket kevéssé érintő eseményként 
kezelték. 

Összegzésként elmondható, hogy a budapesti Trump-Putyin csúcstalálkozó eshetősége 
Délkelet-Ázsiában gyors, de mértéktartó sajtóvisszhangot váltott ki. A helyi médiában 
hangsúlyosan megjelentek az információs, piaci és diplomáciai aspektusok, ám az ASEAN-
országok kormányai nem fogalmaztak meg érdemi nyilatkozatokat. Ez a visszafogott attitűd 
jól tükrözi a térség általános külpolitikai magatartását: a gyakorlati semlegességet, az óvatos 
kommunikációt és a belső gazdasági prioritások előtérbe helyezését a nagyhatalmi 
versengéssel szemben. 

https://www.bangkokpost.com/world/3124834/russian-strikes-kill-six-cut-power-across-ukraine
https://moneyandbanking.co.th/en/2025/202994/
https://moneyandbanking.co.th/en/2025/203715/
https://vnexpress.net/ly-do-ong-trump-putin-chon-hop-thuong-dinh-o-budapest-4952779.html
https://vnexpress.net/cuoc-dien-dam-khien-ong-trump-doi-giong-ve-xung-dot-ukraine-4953600.html
https://vnexpress.net/ong-trump-neu-dieu-kien-gap-lai-ong-putin-4955841.html
https://vietnamnet.vn/ong-trump-neu-ly-do-chon-hungary-lam-noi-gap-tong-thong-nga-putin-2454013.html
https://vietnamnet.vn/tong-thong-putin-len-tieng-ve-viec-to-chuc-hoi-nghi-thuong-dinh-nga-my-2455841.html
https://jatim.antaranews.com/berita/989581/trump-akan-bertemu-putin-di-hongaria-dalam-dua-pekan-mendatang
https://www.antaranews.com/berita/5189749/uni-eropa-siapkan-strategi-hadapi-ktt-putin-trump-di-budapest
https://m.antaranews.com/amp/berita/5199501/utusan-putin-akan-temui-utusan-trump-di-tengah-sanksi-baru-as
https://www.thejakartapost.com/world/2025/10/21/trumps-hopes-for-swift-summit-with-putin-may-be-stalled.html
https://www.nst.com.my/world/world/2025/10/1300111/trump-slaps-tremendous-sanctions-russian-oil-ukraine-war
https://www.nst.com.my/world/world/2025/10/1299513/trump-shelves-putin-summit-calls-it-waste-time-watch
https://www.malaymail.com/news/money/2025/10/23/trump-hits-russia-oil-giants-with-sanctions-says-putin-not-honest-on-ukraine-war/195596
https://www.malaymail.com/news/money/2025/10/23/oil-prices-jump-over-5pc-after-trump-slaps-sanctions-on-russian-energy-giants/195669
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Közel-Kelet 

A tervezett budapesti csúcstalálkozót a szaúdi kormányhoz közel álló Arab News azzal a 
címmel ismertette, hogy „Orbán Magyarországot Európa egyetlen olyan helyszíneként 
ünnepli, ahol a Trump-Putyin találkozóra sor kerülhet. A Rijadban nyomtatásban is megjelenő 
lap, melynek célközönsége üzletemberek, vezetők és diplomaták két vonatkozást emelt ki. Az 
egyik, hogy a budapesti találkozóra azután kerülne sor, hogy Trump augusztusban Alaszkában, 
Putyinnal folytatott találkozóján nem sikerült megállapodást elérnie az ukrajnai háború 
befejezéséről. A másik, hogy Orbán, aki gyakran ellenséges álláspontot képvisel Ukrajnával és 
Zelenszkijjel szemben, következetesen békepártiként ábrázolja álláspontját, miközben 
európai partnereit, akik Kijev védelmében való segítségnyújtás mellett állnak ki, háborús 
uszítóknak állítja be. Ugyanezen hírforrás egy később cikkében beszámolt arról, hogy a Kreml 
szerint Orbán Viktor jó viszonya Trumppal és Putyinnal indokolta a csúcstalálkozót 
Magyarországon.  

A katari Al Jazeera azt latolgatta, hogy milyen módon valósulhat meg Putyin budapesti útja. A 
lap emlékeztet, hogy Orbán Viktor arról ismert, hogy szakított az ukrajnai háborúval 
kapcsolatos európai konszenzussal, és jó kapcsolatokat ápol mind Trumppal, mind Putyinnal. 
Az Al Jazeera elemzése figyelmeztetett arra is, hogy Putyin látogatása Magyarországon, egy 
tengerparttal nem rendelkező országban, amelyet olyan országok határolnak, amelyek 
mindegyike NATO- vagy ICC-tag, továbbra is kaland, amely jelentős biztonsági és politikai 
kockázatokkal jár.  

A tervezett csúccsal kapcsolatos fejleményekről beszámolva az Al Arabiya pénteken 
ismertette a Kreml nyilatkozatát, miszerint a Trumppal tartott budapesti csúcstalálkozót ők 
nem tervezték törölni. A lap idézte a Kreml szóvivőjét, miszerint „a párbeszéd mindig a 
megértéshez vezető legjobb út”, aki azonban arra is figyelmeztetett, hogy Ukrajna orosz 
területek elleni, nagy hatótávolságú rakétákkal történő célba vétele elsöprő, váratlan 
visszhangot fog kiváltani az orosz fél részéről. Az Al Arabiya idézte Trump elnököt is, aki 
sajtónyilatkozataiban azt mondta: „Valahányszor Vlagyimirral beszélek, jó beszélgetéseket 
folytatok, de végső soron ezek hiábavalók, mert nem vezetnek áttöréshez.”  

A Nabd pán-arab hír gyűjtő oldal csütörtöki száma kiemeli, hogy a tervezett csúcstalálkozó 
törlésre került. Ugyanakkor hivatkozva az amerikai elnök Szijjártó Péter magyar 
külügyminiszterrel a Fehér Házban tartott sajtótájékoztatóján tett nyilatkozatára nem teljesen 
kizárható a csúcstalálkozó létrejötte egy egyelőre meg nem határozott időpontban a jövőben: 
„az a benyomásom, hogy nem érjük el a kívánt célt, de a jövőben találkozunk.” 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Sárkány László, Seremet Sándor,  
Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

 

 

 

 

A borítókép illusztráció, forrása: Wikimedia Commons 

https://www.arabnews.com/node/2619212/world
https://www.arabnews.com/node/2619515/world
https://www.aljazeera.net/politics/2025/10/22/%D9%83%D9%8A%D9%81-%D8%B3%D8%AA%D9%83%D9%88%D9%86-%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A9-%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A%D9%86-%D8%A5%D9%84%D9%89-%D8%A8%D9%88%D8%AF%D8%A7%D8%A8%D8%B3%D8%AA
https://www.alarabiya.net/arab-and-world/2025/10/24/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D9%85%D9%84%D9%8A%D9%86-%D9%82%D9%85%D8%A9-%D8%A8%D9%88%D8%AF%D8%A7%D8%A8%D8%B3%D8%AA-%D9%85%D8%B9-%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%85%D8%A8-%D9%84%D9%85-%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D8%AF-%D8%A7%D8%B5%D9%84%D8%A7-%D9%84%D9%83%D9%8A-%D8%AA%D9%84%D8%BA%D9%89
https://nabd.com/s/162777269-7b1e1b/%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%85%D8%A8-%D9%8A%D9%84%D8%BA%D9%8A-%D9%84%D9%82%D8%A7%D8%A1%D9%87-%D9%85%D8%B9-%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A%D9%86-%D9%81%D9%8A-%D8%A8%D9%88%D8%AF%D8%A7%D8%A8%D8%B3%D8%AA
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Sz%C3%A9chenyi_Chain_Bridge_in_Budapest_at_night.jpg
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Kelet-Ázsia 

Hivatalba lépett Japán első női miniszterelnöke 

Gabrielle Ninivaggi, The Japan Times, 2025. október 21. 

Sanae Takaichi történelmet írt, amikor Japán első női miniszterelnökévé választották: az 

alsóházban 237 szavazattal győzött, majd a felsőházban is megnyerte a második fordulót. A 

Liberális Demokrata Párt (LDP) a Japán Innovációs Párttal (JIP) koalícióra lépve biztos 

parlamenti többséget szerzett. Takaichi „eltökéltség és haladás kormányát” ígérte, 

hangsúlyozva az egységet és a folytonosságot. Főbb kinevezései közé tartozik Minoru Kihara 

kabinetfőtitkárként, valamint Satsuki Katayama, Japán első női pénzügyminisztere. Korábbi 

riválisai, Shinjiro Koizumi és Toshimitsu Motegi szintén kulcspozíciókat kaptak. Bár a 

kabinetben mindössze három nő kapott helyet, Takaichi az egyenlő lehetőségek fontosságát 

hangsúlyozta. Első feladatai között szerepel egy gazdasági csomag kidolgozása, az ASEAN-

csúcson való részvétel és Donald Trump amerikai elnök fogadása.  

Forrás: Takaichi makes history as Japan’s first female prime minister 

Takaichi első politikai beszédében gazdasági és biztonsági aggályokra 

összpontosít  

Gabriele Ninivaggi, The Japan Times, 2025. október 24. 

Sanae Takaichi miniszterelnök pénteken első politikai beszédét a japán gazdaság 

fellendítésére és az infláció kezelésére vonatkozó receptjeinek, valamint a biztonságpolitika 

határozottabbá tételére vonatkozó terveinek szentelte. A 20 oldalas beszéd több mint fele a 

gazdaságpolitikának volt szentelve. Takaichi a fiskális expanzió mellett érvelt az erős gazdaság 

megteremtése érdekében, az infláció elleni küzdelmet kormánya legfőbb prioritásaként 

jellemezve. Egy erős gazdaság kiépítése érdekében stratégiai fiskális kiadásokat fogunk 

végrehajtani a felelős és proaktív fiskális politika megközelítése keretében” – mondta Takaichi 

a parlamentben.  

Forrás: Takaichi focuses on economic and security concerns in first policy speech 

  

https://www.japantimes.co.jp/news/2025/10/21/japan/politics/sanae-takaichi-elected-japan-prime-minister/
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/10/24/japan/politics/takaichi-first-policy-speech/
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Globális kormányzási kezdeményezés – egy stabilabb, igazságosabb világ 

megteremtésének globális jelentősége 

Kawa Mahmoud, Xinhua, 2025. október 21. 

Kína újonnan javasolt globális kormányzási kezdeményezése (GGI), a három másik globális 

kezdeményezéssel együtt, alátámasztja Kína erőfeszítéseit az emberiség közös jövőjének 

koncepciójának megerősítésére és az egyenlőség, a kölcsönösen előnyös együttműködés és a 

közös fejlődésen alapuló, szilárd nemzetközi kapcsolatok kiépítésére, figyelembe véve minden 

nép érdekeit, szuverenitását és alapvető választásait. A négy globális kezdeményezés 

tematikusan és dialektikusan összefügg. A GGI felszólítja az országokat, hogy működjenek 

együtt egy igazságosabb és méltányosabb globális kormányzási rendszer kialakítása 

érdekében, és öt alapelvet fogalmaz meg: a szuverén egyenlőség tiszteletben tartása, a 

nemzetközi jogállamiság betartása, a multilateralizmus gyakorlása, az emberközpontú 

megközelítés támogatása és a konkrét cselekvésre való összpontosítás. Ez a négy 

kezdeményezés, amely magában foglalja a globális fejlődést, biztonságot, civilizációt és 

kormányzást, a marxizmus megújult intellektuális dimenzióit és egy egyértelmű tudományos 

megközelítést képvisel. Emellett a globális helyzet mai gyors változásai közepette Kína 

külpolitikájának és jövőképeinek is fontos elemeit képezik. Bár a hidegháborús mentalitás, a 

hegemónia és a protekcionizmus árnyéka továbbra is kísérti a világot, és új fenyegetések és 

kihívások halmozódnak fel, a béke, a fejlődés, az együttműködés és a kölcsönös előnyök 

történelmi tendenciái változatlanok maradnak. Minden országnak, méretétől és hatalmától 

függetlenül, egyenlő partnernek, döntéshozónak és kedvezményezettnek kell lennie a globális 

kormányzásban. Nem lehet kettős mérce, és egyes államok belföldi szabályait nem szabad 

másokra rákényszeríteni. A GGI tükrözi a közös emberi értékek iránti tiszteletet és a hitét 

abban, hogy minőségi átalakulás érhető el a nemzetközi kapcsolatok igazságosabbá tétele 

érdekében. Lényegében a Kína által előterjesztett négy kezdeményezés megoldásokat kínál a 

viták rendezésére, a feszültségek enyhítésére és a hegemónia és a hatalmi politika elleni közös 

fellépés előmozdítására, ezáltal hatékonyabban kezelve az emberiség közös kihívásait, 

szűkítve az észak-déli fejlesztési szakadékot, védve az összes ország közös érdekeit, egyúttal a 

globális stabilitás, tolerancia és béke érdekében dolgozva. 

Forrás: Column: Global Governance Initiative -- global significance of building more stable, just 

world 

  

https://english.news.cn/20251021/91cb5848597045c09476a6002a3a8057/c.html
https://english.news.cn/20251021/91cb5848597045c09476a6002a3a8057/c.html
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Megnyitották a Kazahsztán–Kína autópályát 

Shinhua News, 2025. október 17. 

Kazahsztánban befejeződtek a főbb építési munkálatok, és megnyitották a forgalmat a 

Kalbatau–Majkapshagaj autópálya teljes hosszán, amely az ország középső és keleti régióit 

köti össze a kínai határral, jelentette be a KazAutoZhol nemzeti útkezelő kazah vállalat. A 

társaság adatai szerint a köztársasági jelentőségű autópálya 906-tól 1321 km-ig tartó 

szakaszának rekonstrukcióját Kassim-Jomart Tokajev kazah elnök utasítására hajtották végre 

a közlekedési és logisztikai potenciál fejlesztése és a nemzeti úthálózat modernizálása 

érdekében. A projekt finanszírozása a Kínai Export-Import Bank és Kazahsztán köztársasági 

költségvetésének forrásaiból történt. A KazAutoZhol vállalat igazgatóságának elnöke, Darhan 

Imanashev hangsúlyozta, hogy a Kalbata-Majkapshagaj útvonal megnyitása stratégiai 

jelentőségű Kazahsztán számára. Szerinte ez az út a közlekedési rendszer kulcsfontosságú 

eleme, amely összeköti az ország középső és keleti részét Kínával, és elősegíti a 

tranzitkapacitás fejlesztését, a nemzetközi kapcsolatok megerősítését és a közúti közlekedés 

biztonságának javítását. 

Forrás: В Казахстане открыта автомагистраль, соединяющая центр и восток страны с 
границей Китая  

https://russian.news.cn/20251017/45922f4158de413695bba61bb49ab7e8/c.html
https://russian.news.cn/20251017/45922f4158de413695bba61bb49ab7e8/c.html
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Dél-Ázsia 

Az indiai jegybank szerint az Egyesült Államok magas vámtarifái nem okoztak 

komoly növekedési aggodalmat 

Siddharth Upasani, The Indian Express, 2025. október 22. 

Az indiai jegybank (RBI) legújabb gazdasági helyzetről szóló cikkében azt írja, hogy a belföldi 

kereslet szeptemberben javulást mutatott, és hogy az Egyesült Államok által az indiai 

exporttermékekre kivetett magas vámok „nem jelentenek komoly aggodalmat az általános 

növekedés szempontjából”. „A vidéki kereslet továbbra is erős maradt, amit a kétkerekű 

járművek és az autók értékesítésének növekedése is bizonyít, a jó monszun és a robusztus 

mezőgazdasági tevékenységnek köszönhetően. A városi kereslet némi fellendülés jeleit 

mutatta, a személygépkocsik értékesítése hat hónapja a legmagasabb növekedést regisztrálta” 

– áll az RBI cikkében, amelyet hétfőn késő este tettek közzé a központi bank havi 

közleményében. Összességében az RBI cikk szerint a szeptemberi nagyfrekvenciás adatok 

„erőteljesek” voltak, a GST e-way számlák kiállítása rekordmagasságra emelkedett, mivel a 

vállalkozások az ünnepi szezon előtt felhalmoztak készleteket, és a kormány áru- és 

szolgáltatásadó (GST) csökkentései – amelyek szeptember 22-én léptek hatályba – támogatták 

a keresletet. Az RBI közgazdászainak megjegyzései – a fent említett cikkben kifejtett 

vélemények a szerzők véleményét tükrözik, és nem a központi bank álláspontját – azt 

követően jelentek meg, hogy szombaton a szövetségi miniszterek is hasonlóan nyilatkoztak, 

miszerint az értékesítés, különösen az elektronikai és fogyasztási cikkek értékesítésének 

hirtelen emelkedése, valamint a legfontosabb napi használatú cikkek árának csökkenése 

jelentősen fellendítheti a fogyasztást, és akár a jelenlegi pénzügyi év GDP-adataira is hatással 

lehet. A „GST Bachat Utsav” nevű közös konferencián Nirmala Sitharaman pénzügyminiszter, 

Piyush Goyal kereskedelmi és ipari miniszter, valamint Ashwini Vaishnaw információs és 

műsorszolgáltatási miniszter kijelentették, hogy a GST-kamatcsökkentés előnyei eljutnak a 

háztartásokhoz, és a fogyasztók vásárlásainak növekedéséhez vezetnek. Ez pedig ösztönözni 

fogja a beruházásokat. Az Indiai Autógyártók Szövetségének (SIAM) adatai szerint a két- és 

háromkerekű járművek értékesítése szeptemberben 6,7, illetve 5,5 százalékkal nőtt az előző 

év azonos időszakához képest, míg a személygépkocsik értékesítése 4,4 százalékkal 

emelkedett. Eközben a Traktor- és Gépesítési Szövetség adatai szerint a traktorok értékesítése 

42,9 százalékkal nőtt. 

Forrás: Signs of improvement in demand in September, high US tariffs not a major growth 

concern: RBI Bulletin 

  

https://indianexpress.com/article/business/signs-of-improvement-in-demand-us-tariffs-not-growth-concern-rbi-bulletin-10319044/?ref=business_pg
https://indianexpress.com/article/business/signs-of-improvement-in-demand-us-tariffs-not-growth-concern-rbi-bulletin-10319044/?ref=business_pg


 
 

 
 

15 

Kína és Szaúd-Arábia üdvözölte a fegyverszünetet, miközben Iszlámábád és 

Kabul megerősítette közös erőfeszítéseit a határ menti terrorizmus elleni 

küzdelemben 

Mian Abrar, Pakistan Today, 2025. október 20. 

Kína és Szaúd-Arábia hétfőn üdvözölte a Pakisztán és Afganisztán közötti tűzszüneti 

megállapodást, mivel mindkét ország megerősítette elkötelezettségét a közös határ mentén 

a terrorizmus elleni közös küzdelem iránt, jelezve ezzel a régóta militáns erők által sújtott régió 

stabilizálására irányuló megújult törekvését. Megbízható források szerint a pakisztáni-afgán 

határ valószínűleg a következő 24-48 órában újra megnyílik. Khawaja Asif védelmi miniszter 

az Al-Jazeera Arabicnak adott interjúban kijelentette, hogy mindkét ország a terrorizmust 

tartja a regionális béke és fejlődés legnagyobb akadályának. Kiemelte, hogy a legutóbbi 

tárgyalások középpontjában egy tartós biztonsági együttműködési keret létrehozása állt, 

amelynek célja a határon átnyúló erőszakért felelős csoportok felszámolása. Az afgán védelmi 

miniszter szintén elismerte, hogy a terrorizmus az elsődleges feszültségforrás Iszlámábád és 

Kabul között, és hangsúlyozta, hogy mindkét kormánynak határozott lépéseket kell tennie e 

fenyegetés ellen. Asif kiemelte, hogy a regionális béke csak a szélsőségesség elleni 

összehangolt erőfeszítések révén érhető el. Jelenleg folynak az előkészületek a jövő héten 

Isztambulban tartandó fontos találkozóra, ahol a tisztviselők várhatóan véglegesítik az új 

megállapodás részleteit. A napirenden szerepel a hírszerzési információk megosztása, a közös 

határőrizet és a tűzszüneti megállapodások betartásának biztosítására szolgáló keret. Asif 

reményét fejezte ki, hogy a terrorizmus kérdésének megoldása megnyitja az utat a 

kereskedelem, a tranzit és az infrastruktúra fejlesztése terén való további együttműködés 

előtt, ami mindkét gazdaságnak előnyös lesz. Megjegyezte, hogy a határ stabilizálása lehetővé 

teheti Afganisztán számára, hogy pakisztáni kikötőkön keresztül folytassa kereskedelmi 

tevékenységét. 

Forrás: China, Saudia welcome truce as Islamabad, Kabul reaffirm joint efforts to tackle border 

terrorism 

 

  

https://www.pakistantoday.com.pk/2025/10/20/islamabad-afghanistan-reaffirm-joint-efforts-to-tackle-border-terrorism/
https://www.pakistantoday.com.pk/2025/10/20/islamabad-afghanistan-reaffirm-joint-efforts-to-tackle-border-terrorism/
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Trump szerint India továbbra is hatalmas vámokat fog fizetni, hacsak nem áll 

le az orosz olaj vásárlásával 

Dhaka Tribune, 2025. október 20. 

Donald Trump amerikai elnök vasárnap megismételte azt az állítását, hogy Narendra Modi 

indiai miniszterelnök azt mondta neki, hogy Új-Delhi leállítja az orosz olaj vásárlását – 

jelentette a Reuters. Trump figyelmeztette, hogy India továbbra is „hatalmas vámokat” fog 

fizetni, ha nem teszi meg ezt. „Beszéltem Modi indiai miniszterelnökkel, és ő azt mondta, hogy 

nem fogja folytatni az orosz olajvásárlást” – mondta az amerikai elnök újságíróknak. Október 

15-én Trump újságíróknak azt mondta, hogy Modi beleegyezett abba, hogy „rövid időn belül” 

leállítja India orosz olajimportját, amit „nagy lépésnek” nevezett. Órákkal később India 

külügyminisztériuma közleményt adott ki, amelyben se meg nem erősítette, se nem cáfolta 

Trump állítását, de fenntartotta, hogy az ország energiapolitikájának célja a stabil energiaárak 

és a biztonságos ellátás biztosítása. Később azonban az indiai külügyminisztérium szóvivője, 

Randhir Jaiswal sajtótájékoztatón kijelentette, hogy az ő információi szerint aznap nem történt 

telefonbeszélgetés Modi és Trump között. Vasárnap egy kérdésre válaszolva Trump így 

nyilatkozott: „De ha ezt akarják mondani, akkor továbbra is hatalmas vámokat fognak fizetni, 

és ezt nem akarják.” Az amerikai elnök többször is azt állította, hogy India vásárlásai 

hozzájárulnak Oroszország ukrajnai háborújának finanszírozásához. A „viszonossági” vámok 

bejelentése után Újdelhi „rendkívül sajnálatosnak” nevezte, hogy az Egyesült Államok úgy 

döntött, hogy további vámokat vet ki Indiára „olyan intézkedésekért, amelyeket több más 

ország is meghozott a saját nemzeti érdekeinek védelmében”. A közelmúltban azonban a két 

ország közötti kereskedelmi tárgyalások új lendületet kaptak. A The New Indian Express 

jelentése szerint Rajesh Agarwal kereskedelmi miniszter vezette indiai tisztviselőkből álló 

delegáció a múlt héten Washingtonba látogatott, hogy kereskedelmi tárgyalásokat folytasson 

az Egyesült Államokkal. A múlt hónapban Piyush Goyal uniós kereskedelmi miniszter is 

delegációt vezetett New Yorkba kereskedelmi tárgyalásokra. 

Forrás: Trump: India will continue to pay massive tariffs unless it stops buying Russian oil 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/394421/trump-india-will-continue-to-pay-massive-tariffs
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia a nukleáris együttműködés lehetőségét vizsgálja Brazíliával 

Kumparan, 2025. október 24. 

Indonézia jelenleg nukleáris együttműködés lehetőségét vizsgálja Brazíliával, különösen annak 

fényében, hogy az ország atomerőmű építését tervezi – közölte az energiaügyi és 

ásványkincsekért felelős miniszter. Bahlil Lahadalia miniszter nemrég Memorandum of 

Understanding (MoU) – azaz egyetértési megállapodás – aláírásával erősítette meg az 

együttműködés feltérképezését célzó szándékot. A miniszter kiemelte, hogy Brazília jelentős 

uránkészletekkel rendelkezik, és már több működő atomerőművel is büszkélkedhet, ami 

különösen értékes partnerországgá teszi Indonézia számára. „Vizsgáljuk a nukleáris 

együttműködés lehetőségét. A metanol és etanol terén már nézeteket cserélünk és 

kölcsönösen tanulunk egymástól. Támogatjuk egymást ebben a folyamatban” – fogalmazott. 

A nukleáris energia témája annak a szélesebb körű törekvésnek a részeként merült fel, 

amelyet csütörtökön (október 23-án) formáltak meg hivatalosan: Indonézia és Brazília átfogó 

együttműködési egyetértési megállapodást írt alá, amely számos szektorra terjed ki, így az 

olaj- és gáziparra, a megújuló energiára, a hálózatmodernizációra, az ásványkincsekre és a 

humánerőforrás-fejlesztésre. A megállapodás széleskörű tevékenységeket ölel fel, többek 

között a kőolaj- és földgázkitermelés felső- és alsóágazati területeit, a bioenergiát, a nap- és 

szélenergiát, az energiahatékonyságot, valamint az energiainfrastruktúra modernizálását. A 

bioenergia szektorban való együttműködés különös hangsúlyt kapott, tekintettel arra, hogy 

Brazília a világ második legnagyobb etanoltermelője. Brazília tapasztalatai – különösen az 

alacsony szén-dioxid-kibocsátású energiaforrásokra épülő villamosenergia-termelés terén – 

rendkívül relevánsnak tekinthetők Indonézia energiaátmeneti célkitűzései szempontjából. Az 

energiaágazaton túl a bányászat is kiemelt területként szerepel az együttműködésben. A két 

ország a nyersanyag-gazdálkodás és -fejlesztés terén is együtt kíván működni, különösen 

Brazília jelentős bauxit-, vasérc- és lítiumkészleteire, valamint a világ niobiumkészleteinek 

feletti ellenőrzésére alapozva. 

Forrás: Indonesia-Brasil Jajaki Kerja Sama soal Nuklir 

  

https://kumparan.com/kumparanbisnis/indonesia-brasil-jajaki-kerja-sama-soal-nuklir-266nc3afWlh
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Szingapúr és Kína egyetértési megállapodásokat írt alá a zöld fejlődés, a 

digitális gazdaság és a tengeri összeköttetés területein 

Fabian Koh, Channel News Asia, 2025. október 25. 

2025. október 25-én, szombaton Szingapúr és Kína új egyetértési megállapodásokat írt alá, 

illetve meglévőeket újított meg a zöld fejlődés, a digitális gazdaság, a tengeri kapcsolatok, 

valamint az információs és kommunikációs technológiák területein. A dokumentumok 

aláírására Li Qiang kínai miniszterelnök kétnapos hivatalos látogatásának első napján került 

sor Szingapúrban.  Szingapúr és Kína rendszeresen folytat magas szintű egyeztetéseket. A 

szombati napon több új egyetértési megállapodást is aláírtak, illetve megújították a korábban 

létrejötteket. 1) Zöld fejlődés: Az Ipari és Kereskedelmi Minisztérium (MTI) és a Kínai 

Kereskedelmi Minisztérium egy új MoU-t írt alá, amely a megújuló energia, a zöld építészet, a 

zöld pénzügyek, valamint újonnan a karbonkereskedelem, a szénmegkötés, a bioenergia és a 

hidrogéntechnológiák területén ösztönzi a politikai együttműködést és üzleti kapcsolatokat. 

2) Digitális gazdaság: A felek újra megerősítették digitális együttműködésüket a befektetések, 

digitális kereskedelem, szabályozáspolitikai tapasztalatcsere és biztonságos digitális környezet 

kialakítása érdekében. 3) Tengeri együttműködés: A közlekedési minisztériumok által 

létrehozott Zöld és Digitális Tengeri Folyosó (Green and Digital Shipping Corridor, GDSC) 

nemzeti szintre emelkedik, túlmutatva a korábbi, tartományi szintű együttműködéseken (pl. 

Tiencsin, Santung). A cél a tengerhajózás dekarbonizációja, logisztikai hatékonyság növelése, 

digitális rendszerek fejlesztése és fenntartható tengeri ökoszisztéma kialakítása. 4) 

Vészhelyzet-kezelés: A Belügyminisztérium és a kínai Vészhelyzet-kezelési Minisztérium 

közötti új megállapodás a tűzoltás, mentés és katasztrófavédelem területén való 

tapasztalatcserére és együttműködésre irányul. 5) Suzhou Ipari Park: Az MTI Szoftverprojekt 

Hivatala és a Suzhou Ipari Park igazgatósága megállapodást írt alá harmadik piaci 

együttműködések fejlesztésére. 6) Képzési program: Az ASEAN és Kelet-Timor 

köztisztviselőinek közös képzési programjában a tiszta energiára, fenntartható 

városfejlesztésre és az ASEAN Energiarácsra összpontosítanak. 7) Élelmiszerbiztonság: A 

fenntarthatóságért és környezetért felelős miniszter, Grace Fu, valamint a kínai piacfelügyeleti 

hatóság vezetője, Luo Wen, megújították az élelmiszerbiztonsági együttműködési 

megállapodást, amely mostantól kiterjed az élelmiszer-gyógyhatású termékek szabályozására 

is. 8) Információs és kommunikációs technológia: A 2004-ben indult együttműködés 

megújításával a felek megerősítették elkötelezettségüket a digitális fejlesztések közös 

előmozdítása iránt. A kétoldalú tárgyalás során Li miniszterelnök tájékoztatta Wongot a Kínai 

Kommunista Párt nemrégiben megtartott negyedik plenáris ülésének főbb fejleményeiről. A 

szingapúri Külügyminisztérium közleménye szerint Wong miniszterelnök megerősítette: 

Szingapúr bízik Kína hosszú távú fejlődési pályájában és kilátásaiban. 

Forrás: Singapore, China sign MOUs to boost cooperation in areas such as green development, 

digital economy and maritime connectivity 

  

https://www.channelnewsasia.com/singapore/china-premier-li-qiang-lawrence-wong-bilateral-economy-digital-green-maritime-asean-5424586
https://www.channelnewsasia.com/singapore/china-premier-li-qiang-lawrence-wong-bilateral-economy-digital-green-maritime-asean-5424586
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Az APEC miniszterei egységesen lépnek fel a digitális és mesterséges 

intelligencia innováció előmozdítása érdekében 

Asri Mayang Sari, Antara, 2025. október 16. 

Az Ázsiai–Csendes-óceáni Gazdasági Együttműködés (APEC) tagállamainak pénzügyi és 

strukturális reformokért felelős miniszterei szerdán megállapodtak abban, hogy 

összehangolják politikáikat a régió innovációs és digitális átalakulási folyamatait ösztönző 

célkitűzések érdekében. Az APEC hivatalos honlapján közzétett nyilatkozat szerint a feltörekvő 

technológiák alapvetően formálják át a termelékenységet, a versenyképességet és a 

fenntartható gazdasági növekedést az Ázsia–Csendes-óceáni térségben. A közös ülés elnöki 

tisztet betöltő dél-koreai miniszterelnök-helyettes és pénzügyminiszter, Yun Cheol Koo 

elmondta: mesterséges intelligencia témában a ChatGPT-hez fordult tanácsért, hogy 

megtudja, miként ösztönözhetik az APEC-gazdaságok leghatékonyabban a digitális átalakulást. 

„A ChatGPT azt javasolta, hogy minden gazdaság építsen ki szilárd intézményi alapokat, 

erősítse meg humánerőforrásait, valamint bővítse digitális infrastruktúráját és beruházásait” 

– ismertette Koo. „Továbbá azt ajánlotta, hogy az APEC működjön együtt a politikák 

összehangolása, az interoperabilitás biztosítása és a technológia biztonságos használatának 

érdekében. Teljes mértékben egyetértek ezzel az iránnyal” – tette hozzá. Koo ugyanakkor arra 

is rámutatott, hogy a kihívás ezeknek az elképzeléseknek a gyakorlati megvalósításában rejlik, 

különösen mivel a mesterséges intelligencia gazdasági előnyei nem feltétlenül oszlanak el 

egyenlően. Példaként egy hazai tanulmányt idézett, amely szerint a mesterséges intelligencia 

teljes körű alkalmazása 1,12–3,2 %-kal növelheti Dél-Korea termelékenységét, és 4,2–12,6 %-

kal emelheti bruttó hazai termékét, részben ellensúlyozva az ország demográfiai kihívásait. Az 

Incshonban tartott ülésen a miniszterek megvitatták, miként gyorsíthatják fel a digitális 

átmenetet a tagállamok kutatás-fejlesztés, szabályozási reform, mesterséges intelligencia és 

munkaerő-képzés révén. A megbeszélések során kiemelték, hogy az innováció kézzelfogható 

előnyöket kínál a vállalkozások, a közösségek és a munkavállalók számára egyaránt. A 

tisztviselők tapasztalatokat cseréltek az interoperabilitást előmozdító, az intézményi 

kapacitásokat erősítő és a digitális készségeket fejlesztő politikák terén. A Gazdasági 

Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) bemutatta a digitális átalakulás gazdasági 

hatásaira vonatkozó megállapításait, míg Dél-Korea ismertette terveit a 2026-os APEC 

Gazdaságpolitikai Jelentésre vonatkozóan, amely a strukturális reformokra és a mesterséges 

intelligencia vezérelte átalakulásra fog összpontosítani. A jelentést az APEC Gazdasági 

Bizottsága és Politikai Támogató Egysége készíti majd azzal a céllal, hogy segítséget nyújtson 

a tagországoknak a mesterséges intelligenciában és a digitális technológiában rejlő 

lehetőségek kiaknázásához. A közös ülést az APEC Strukturális Reformokért Felelős Miniszteri 

Találkozó előzte meg, amelyen a régió versenyképességének és fenntartható növekedésének 

erősítését célzó egyeztetések folytatása várható. 

Forrás: APEC ministers unite to drive digital and AI innovation 

  

https://en.antaranews.com/news/387545/apecministers-unite-to-drive-digital-and-ai-innovation
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A Hanoiban elfogadott egyezmény új mércét állít fel a nemzetközi 

kibervédelem irányításában 

Phi Nat, Hanoi Times, 2025. október 21. 

A Hanoi Egyezmény – az Egyesült Nemzetek új kiberbűnözés elleni szerződése – fordulópontot 

jelent a globális digitális együttműködésben. Az október 25–26-án Hanoiban aláírásra kerülő 

dokumentum az első átfogó nemzetközi egyezmény, amely a kiberbűnözés elleni jogi, 

technológiai és emberi jogi mechanizmusokat egyaránt lefedi. Célja a kibervédelmi 

szabályozás harmonizálása, az online bűnözés visszaszorítása és a bizalom erősítése a digitális 

gazdaságban. Az egyezmény kilenc fejezetből és 71 cikkből áll. Kriminalizálja az informatikai 

rendszerekhez való jogosulatlan hozzáférést, az online csalást, a gyermekek kizsákmányolását, 

valamint a bűncselekményből származó pénzeszközök tisztára mosását. Emellett lefekteti az 

együttműködés, kiadatás, adatmegosztás és az emberi jogok védelmének alapjait a 

kibertérben. Dr. Jeff Nijsse, az RMIT Vietnam kiberbiztonsági szakértője szerint az, hogy 

Vietnám ad otthont az aláírásnak, az ország növekvő globális szerepét mutatja. Hozzátette: 

Vietnám 2024-ben az ENSZ globális kiberbiztonsági indexében az élvonalba került, ami fejlett 

nemzeti védelmi keretét tükrözi. Nijsse kiemelte, hogy az egyezmény korszerű módon a 

„virtuális eszközöket” is a vagyon fogalmába sorolja, így a kriptovalutákhoz kötődő 

bűncselekményeket is kezelni tudja. Az egyezmény előírja, hogy minden ország jelöljön ki 24/7 

elérhető kapcsolattartó pontot és tegye kiadhatóvá a kibercselekményeket, ezzel biztosítva, 

hogy az elkövetők ne kerülhessék el az igazságszolgáltatást. Dr. Vu Viet Anh, a Cambridge-i 

Egyetem kutatója szerint Vietnám szerepvállalása a kiberbiztonsági kormányzásban egyre 

határozottabb. A helyszínválasztás azt jelzi, hogy az ENSZ bízik az országban, amely erős jogi 

és intézményi alapokat épített ki az adatvédelem és kiberreziliencia területén. Szerinte az 

egyezmény szimbolikus hidat képez a fejlett és a fejlődő államok között, elősegítve az 

egyenlőségen és kölcsönös tiszteleten alapuló párbeszédet. A dokumentum globális jogi 

normákat teremt a nyomozás, a bizonyítékmegosztás és a büntetőeljárások összehangolására, 

valamint egységesíti a kibercselekmények – például az adatlopás, pénzmosás vagy 

mesterséges intelligenciával kapcsolatos visszaélések – definícióját. Dr. Vu figyelmeztetett, 

hogy a kiberfenyegetések gyorsabban fejlődnek, mint a jogszabályok, különösen a 

mesterséges intelligencia, a deepfake-technológiák és a decentralizált digitális valuták 

elterjedésével. Vietnámnak szerinte a létfontosságú infrastruktúrák – egészségügy, energia, 

pénzügy – védelmét kell előtérbe helyeznie, és hosszú távú kiberbiztonsági stratégiát kell 

kidolgoznia, az Egyesült Királyság és az Európai Unió tapasztalataiból tanulva. Kiemelte a 

digitális biztonságról szóló oktatás fontosságát is, mivel a legtöbb incidens a felhasználók 

figyelmetlenségére vezethető vissza. Dr. Sreenivas Tirumala, az RMIT Vietnam kiberbiztonsági 

tanszékének vezetője rámutatott, hogy a Cybersecurity Ventures becslése szerint 2025-re a 

kiberbűnözés világszintű kára elérheti a 10,5 billió dollárt. Ebben a környezetben a Hanoi 

Egyezmény kulcsszerepet játszik a biztonságos digitális gazdaság megteremtésében, mivel 

globális szabványokat vezet be és elősegíti a bizalom erősítését az online térben. 

Forrás: Hanoi Convention sets new benchmark for international cybersecurity governance: 

experts 

https://hanoitimes.vn/hanoi-convention-sets-new-benchmark-for-international-cybersecurity-governance-experts.881521.html
https://hanoitimes.vn/hanoi-convention-sets-new-benchmark-for-international-cybersecurity-governance-experts.881521.html
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Közel-Kelet 

Tunézia gazdasági szuverenitásának elemei 

Anis Souadi, La Presse, 2025. október 21. 

2022-ben, a Nemzetközi Valutaalappal való nézeteltérést követően – a köztársasági elnök 

megalapozott érvekkel nem fogadta el a pénzintézet logikátlan és kétes utasításait – Tunézia 

a szakadék szélére lett taszítva. Egyesek a küszöbön álló pénzügyi fojtogatásról és a magas 

kockázatú külső fizetésképtelenségről beszéltek, míg mások súlyos társadalmi-gazdasági 

következményeket jósoltak. Ebből azonban semmi sem nem következett be. Közel négy évvel 

később, napjainkban Tunézia továbbra is tartja magát, és továbbra is meglepi a megfigyelőket 

és a kritikusokat egyaránt. Az önellátás elve, a helyi erőforrások újraértékelése és az 

önfejlesztés végül kifizetődött. Az észak-afrikai ország kulcsfontosságú gazdasági 

alaptényezőinek a javulása és a fejlesztési politikája stabilitásának kilátásai bőséges 

bizonyítékai ennek. Ahogyan az egyértelmű és szigorú költségvetési fegyelem melletti 

döntésnek köszönhető Tunézia gazdaságának jó működése is. Egy olyan költségvetési 

fegyelemnek, amely maga is egy rugalmas és méltányos adórendszeren alapul. Egy jól 

átgondolt átsorolás függvényében az adórendszer azóta jelentős fejlődésen ment keresztül. 

Így folyamatosan növekszik hatékonysága és megbízhatósága. El kell ismerni, hogy az 

adópolitikában végrehajtott többszörös és jelentős kiigazítások lehetővé tették működésének 

nagymértékű átalakítását. Ma egyre többet beszélnek az adóbevételekről és a gazdasági 

igazságosságról és egyre kevesebbet a csalásról vagy az adóelkerülésről. Egy teljes pénzügyi 

újjáépítés van folyamatban Tunéziában, amely nemcsak az ország erőforrásainak 

megerősítésében, hanem mindenekelőtt azok fenntartásában is segít. Ezek alapvető elemek 

a gazdasági szuverenitás megőrzéséhez. 

Forrás: Souveraineté économique 

  

https://lapresse.tn/2025/10/21/souverainete-economique/
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A 2.Szahara Nemzetközi Filmfesztivál: a díszvendég Algéria 

Neila Gharbi, La Presse, 2025. október 21. 

A Szahara Művészeti Egyesület október 29. és november 2. között szervezi meg a 2. Szahara 

Nemzetközi Filmfesztivált Ksar Ghilène-ben. A részt vevő országok Egyiptom, Libanon, 

Olaszország, Marokkó, Algéria, Norvégia, Szaúd-Arábia, Szíria, Spanyolország, Jordánia, Nagy-

Britannia, Líbia és Tunézia. A Rose des Sables arany-, ezüst-, bronz- és zsűridíjáért 

versenyeznek a filmek. Idén Algéria lesz a díszvendég, filmek és vendégek jelenlétével. Az első 

Szahara Nemzetközi Filmfesztivál egy olyan fesztivál alapjait rakta le, amely a Szahara és a 

Kebili régió kultúráját turisztikai, kulturális és filmes célpontként népszerűsíti, azzal a céllal, 

hogy fellendítse a „szaharai” turizmust, megismertesse a résztvevőket Tunézia déli régióinak 

szépségével, előmozdítsa a kulturális tevékenységek decentralizációját, és közelebb hozza a 

mozit az ország távoli területeihez. A vetítések mellett a fesztivál során tudományos 

szimpóziumot, találkozókat és négy workshopot is rendeznek. A párhuzamos programban 

vetítések, zenei estek, színházi előadás, valamint digitális előadóművészeti előadások 

szerepelnek. A záróesten Lobna Noâmane énekesnő egy zenei műsort ad, amely az örökség, a 

hagyományos zene és a ritmikus zene köré épül. 

Forrás: 2e édition du festival international du cinéma du Sahara : L’Algérie à l’honneur 

  

https://lapresse.tn/2025/10/21/2e-edition-du-festival-international-du-cinema-du-sahara-lalgerie-a-lhonneur/
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Erdoğan elnök bejelentette az „Évszázad Lakásprojektjének” részleteit 

Hürriyet, 2025. október 24. 

Recep Tayyip Erdoğan elnök felszólalt a Başakşehirben megrendezett „Az évszázad 

lakásprojektje” rendezvényen. A projekt részleteit ismertetve Erdoğan elnök bejelentette az 

isztambuliaknak a jó hírt, mondván: „Az 500 000 lakóegységből 100 000-et Isztambulnak 

különítettünk el. Összesen 100 000 lakóegységet fogunk építeni a város mindkét oldalán.” Azt 

is kijelentette, hogy Ankarában 30 000, Izmirben 21 000, Bursában, Gaziantepben és Konyában 

13 000, Hatayban és Diyarbakırban pedig 12 000 lakást építenek. Beszédében Erdoğan elnök 

elmondta: „23 éve állunk nemzetünk mellett a szükség minden pillanatában. Mind a 86 millió 

polgárunkat szolgáltuk, megkülönböztetés és kirekesztés nélkül. Ma is ugyanazzal az 

elszántsággal dolgozunk tovább. Nem tétlenkedünk. Nem veszítjük el a lendületet. Soha nem 

lassítunk. Teljes sebességgel haladunk tovább. Elengedhetetlen számunkra, hogy minden 

családnak meleg és biztonságos otthona legyen, és a lehető legalacsonyabb áron elégítsük ki 

lakhatási igényeiket.” A török elnök emlékeztetett, hogy a TOKİ (Török Lakásfejlesztési Hivatal) 

modern, tartós és környezetbarát lakóteret biztosított az ország 5 millió alacsony jövedelmű 

polgárának (…) Az év elejére 453 000 katasztrófa sújtotta otthont adunk át földrengés sújtotta 

polgárainknak, nyugodt szívvel és problémamentesen. Fáradhatatlanul folytatjuk a munkát, 

amíg egyetlen polgár sem marad új otthon nélkül (…) Külön 5%-os kvótát különítettünk el 

mártírjaink, hősies veteránjaink és fogyatékkal élő testvéreink értékes családjai számára.10%-

os kvóta három vagy több gyermek számára, 20%-os kvóta nyugdíjasok számára, a projektben 

szereplő lakások 20 százalékát 18 és 30 év közötti fiataloknak szánjuk (…) Az otthonok 240 

hónapos futamidővel kerülnek értékesítésre, havi 6750 TL (53 841,38 Ft) részletfizetéssel”.  

Forrás: Cumhurbaşkanı Erdoğan 'Yüzyılın Konut Projesi'nin detaylarını açıkladı! İşte satılacak 

konutların özellikleri ve şartları 

  

https://www.hurriyet.com.tr/gundem/cumhurbaskani-erdogandan-onemli-aciklamalar-42995262
https://www.hurriyet.com.tr/gundem/cumhurbaskani-erdogandan-onemli-aciklamalar-42995262
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Egy Tunéziában működő kínai vállalat  

Amanullah, Tunis Raqmiya, 2025. október 23. 

A Külföldi Befektetési Ügynökség (FIPA) október 22-én, kedden bejelentette, hogy 22 tunéziai 

székhelyű kínai vállalat több mint 31 millió tunéziai dinár értékű külföldi közvetlen 

befektetéshez járult hozzá, emellett 1100 munkahelyet teremtett. Ez a kijelentés Li Shijie, a 

Kínai Népi Politikai Konzultatív Konferencia (CPPCC) Állandó Bizottságának tagja látogatásának 

alkalmából hangzott el, akit Jalel Tayeb, a FIPA főigazgatója fogadott. A találkozón a tunéziai-

kínai kapcsolatokról és a kínai és külföldi vállalatok számára kínált tunéziai befektetési 

lehetőségekről tárgyaltak. Li Shijie-t egy magas szintű küldöttség kísérte, köztük Gang Liang, a 

tunéziai kínai nagykövetség gazdasági tanácsadója. A Külföldi Befektetési Ügynökség (FIPA) 

egy közleményben kifejtette, hogy a tárgyalások elsősorban a kínai vállalatok Tunézia iránti 

növekvő érdeklődésére összpontosítottak, amely közvetlen befektetésekben, valamint 

magánbefektetők és hivatalos kínai intézmények gyakori felfedező látogatásaiban tükröződik. 

Jalel Tayeb a maga részéről megerősítette Tunézia elkötelezettségét a Kínával fennálló 

gazdasági kapcsolatok elmélyítése iránt egy kölcsönösen előnyös partnerség keretében, 

jelezve, hogy országa továbbra is nyitott a kínai befektetésekre, különösen az autóipar, az 

infrastruktúra, a vegyipar, a megújuló energia és az idegenforgalom területén. A Külföldi 

Befektetési Ügynökség (FIPA) vezérigazgatója hangsúlyozta Kína kulcsfontosságú pozícióját 

Tunézia kereskedelmi partnereként, és reményét fejezte ki, hogy a jövőbeli befektetések 

tükrözni fogják Kína növekvő szerepét globális gazdasági hatalomként. Li Shijie a maga részéről 

kijelentette, hogy Tunézia különösen érdekes célpont a kínai vállalatok számára 

versenyelőnyei miatt, amelyek közül a legfontosabb a stratégiai földrajzi elhelyezkedés, a 

tunéziai munkaerő kompetenciája, valamint gazdaságának a regionális és nemzetközi piacok 

iránti nyitottsága. Kiemelte Tunézia növekvő pozícióját a kínai vállalatok nemzetközi 

terjeszkedési stratégiájában az Egy Övezet, Egy Út Kezdeményezés (Selyemút) keretében. 

Forrás:  تونس   
كة صينية تنشط ف   شر

  

https://ar.tunisienumerique.com/22-%d8%b4%d8%b1%d9%83%d8%a9-%d8%b5%d9%8a%d9%86%d9%8a%d8%a9-%d8%aa%d9%86%d8%b4%d8%b7-%d9%81%d9%8a-%d8%aa%d9%88%d9%86%d8%b3/
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Ötödik alkalommal rendezik meg a Selyemút fórumot Tbilisziben 

Newsgeorgia, 2025. október22. 

Tbilisziben megnyílt az ötödik „Selyemút” nemzetközi fórum, amely a régió legnagyobb 

kereskedelmi, közlekedési és befektetési témájú rendezvénye, több mint 2300 résztvevővel 

70 országból. Irakli Kobahidze grúz miniszterelnök hangsúlyozta Grúzia stratégiai szerepét 

Európa és Ázsia közötti hídként, kiemelve a kikötők, vasutak és a Fekete-tenger alatti 

energiahálózat fejlesztését. A grúz kormány által szervezett fórum idén először pénzügyi 

csúcsot is tartalmaz, ami Tbiliszi pénzügyi és innovációs központi szerepét erősíti. A fő témák 

között szerepel a Középső folyosó fejlesztése, az energetikai integráció és a digitális átalakulás. 

Forrás: Международный форум «Шелкового пути» открылся в Тбилиси 

Szankciókat vetett ki Trump a legnagyobb orosz olajvállalatokra 

Aleksz Budrisz, Forbes.ru, 2025. október 23. 

Az Egyesült Államok szankciókat vezetett be Oroszország két legnagyobb olajvállalata, a 

Rosznyefty és a Lukoil ellen. A döntés elsősorban az Indiával folytatott kereskedelmet érinti, 

mivel az elszámolások dollárban történtek, miközben a kínai cégek is ideiglenesen 

felfüggesztették az orosz olaj vásárlását. A szankciók megnehezítik a logisztikát, a biztosítást 

és a tanker hajók bérlését, így növelik az orosz olajipar költségeit. India várhatóan csökkenti 

az orosz importot az amerikai kapcsolatok javítása érdekében, míg Kína valószínűleg folytatja 

a vásárlást jüanban és rubelben. A szakértők szerint az export fennmarad, de hosszabb 

közvetítői láncokon és nagyobb árengedményekkel, ami csökkenti a vállalatok bevételeit és 

növeli az ágazat pénzügyi terheit. 

Forrás: От «Роснефти» и «Лукойла» отказываются покупатели: к чему это приведет 

  

https://www.newsgeorgia.ge/mezhdunarodnyj-forum-shelkovogo-puti-otkrylsja-v-tbilisi/
https://www.forbes.ru/biznes/548504-ot-rosnefti-i-lukojla-otkazyvautsa-pokupateli-k-cemu-eto-privedet
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Budapest adott otthont a Kirgiz-Magyar Stratégiai Tanács soros ülésének 

ELTR Kirgizstan, 2025. október 17. 

Budapesten Kirgizisztán külügyminisztere, Zheenbek Kulubaev és Magyarország külügyi és 

külgazdasági minisztere, Szijjártó Péter vezetésével került megrendezésre a Kirgiz-Magyar 

Stratégiai Tanács ötödik ülése. A napirendnek megfelelően a két ország külügyminiszterei 

megvitatták a kirgiz-magyar együttműködés mélyítésének kérdéseit a politikai, kereskedelmi, 

gazdasági, befektetési, kulturális és humanitárius területeken, a kibővített stratégiai 

partnerség szellemében. A felek kiemelték a két ország közötti magas szintű politikai 

párbeszéd aktív jellegét és megvitatták a kétoldalú rendezvények szervezésének kérdéseit is. 

A budapesti találkozó során Kulubaev tájékoztatta kollégáját Jogorku Kenesh 2025. november 

30-án tartandó választásaira való felkészülésről, kiemelve az új digitális technológiák 

alkalmazását az országos szavazás lebonyolításában. Javasolta a magyar félnek, hogy küldjön 

képviselőket a parlamenti választásokra nemzetközi megfigyelőként, mind kétoldalú alapon, 

mind pedig multilaterális struktúrák keretében. Emellett a megbeszélésen szóba kerültek még 

a Kirgizisztán és Magyarország közötti kereskedelmi, gazdasági és befektetési kapcsolatok 

további bővítésének lehetséges irányvonalai és döntés született még a kirgiz-magyar 

gazdasági együttműködési kormányközi bizottság és a kirgiz-magyar üzleti tanács következő 

üléseinek mielőbbi megtartásáról. Mindazonáltal a felek áttekintették a Magyar-Kirgiz 

Fejlesztési Alap jelenlegi tevékenységét, megerősítve annak fontos szerepét a két ország 

közötti befektetési partnerség elmélyítésében a közös projektek megvalósítása révén. Különös 

figyelmet fordítottak a kulturális és humanitárius kérdésekre, beleértve az oktatási 

együttműködést. A kirgiz fél köszönetet mondott a magyar félnek azért, hogy évente kvótát 

biztosít kirgiz hallgatók számára a magyar felsőoktatási intézményekben való tanuláshoz a 

Stipendium Hungaricum program keretében. 

Forrás: В Будапеште состоялось заседание Кыргызско-венгерского Стратегического 

совета 

  

https://eltr.kg/ru/v-budapeshte-sostoyalos-zasedanie-kyrgyzsko-vengerskogo-strategicheskogo-soveta/
https://eltr.kg/ru/v-budapeshte-sostoyalos-zasedanie-kyrgyzsko-vengerskogo-strategicheskogo-soveta/
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Üzbegisztán és Tádzsikisztán bővíti az IT-parkok közötti együttműködést 

UzDaily, 2025. október 17. 

Üzbegisztán digitális technológiákért felelős minisztere, Sherzod Shermatov dusanbei 

látogatása keretében megismerkedett a tádzsik fővárosban található IT-Park Dushanbe 

tevékenységével. A találkozó során a delegációnak bemutatták a park létrehozásának 

történetét, főbb tevékenységi területeit, a rezidens vállalatokra vonatkozó feltételeket, 

valamint a tádzsikisztáni informatikai szektor fejlesztésére irányuló reformokat. Emellett a 

találkozó résztvevőinek bemutatták az IT-park tevékenységét a fiatalok és a start-up-ok 

támogatásában, az IT-szektorban képzett szakemberek képzésében, innovatív megoldások 

bevezetésében és a magánszektorral való együttműködés bővítésében. A látogatás keretében 

megvitatták az üzbég és tádzsikisztáni IT-parkok közötti együttműködés aktivizálásának, közös 

start-up és inkubációs programok szervezésének, valamint az IT-vállalatok tevékenységéhez 

kedvező környezet megteremtésének kérdéseit. A találkozó eredményeként a felek 

megállapodtak közös projektek megvalósításáról az információs technológiák területén, 

tapasztalatcseréről és egy állandó platform létrehozásáról a két ország IT-parkjai közötti 

együttműködés érdekében. 

Forrás: Узбекистан и Таджикистан расширяют сотрудничество между IT-парками 

Türkmenisztán és Üzbegisztán oktatási együttműködésről folytatott 

tárgyalásokat 

Business Turkmenistan, 2025. október 18. 

Asgabatban Zavlon Vahabov, az üzbég elnök helyettes tanácsadója hivatalos 

munkamegbeszélésen találkozott Gulchat Yusupovaval, a Türkmenisztáni Külügyminisztérium 

Nemzetközi Kapcsolatok Intézetének rektorával, hogy megvitassák a két szomszédos közép-

ázsiai ország oktatási együttműködési lehetőségeit. A találkozó során a felek megvitatták a 

közös kutatásokat, a hallgatók és oktatók cseréjét, a tantervek kidolgozását, valamint a 

türkmén és üzbég intézmények és elemző központok közötti közös diplomaprogramok 

megvalósításának kérdéseit. Vahabov, aki egyben Üzbegisztán Közép-Ázsiai Nemzetközi 

Intézet (IICA) ügyvezető igazgatója is, elmondta, hogy megvitatták az egyetemi partnerségek 

különböző aspektusait, előnyeit, sikeres példáit, valamint a partnerségek létrehozásának és 

fejlesztésének lépéseit. 

Forrás: Туркменистан и Узбекистан обсуждают сотрудничество в сфере образования 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-tadzhikistan-rasshiriaiut-sotrudnichestvo-mezhdu-it-parkami/
https://business.com.tm/ru/post/14469/turkmenistan-i-uzbekistan-obsuzhdayut-sotrudnichestvo-v-sfere-obrazovaniya
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